

针对美国倡议举办“领导人民主峰会”

中方：民主不是推行霸权的幌子

新华社北京10月19日电 针对美国倡议举办“领导人民主峰会”，外交部发言人汪文斌19日指出，民主不是口号，也不是教条，更不是推行霸权的幌子。当今世界迫切需要的不是召开所谓“民主峰会”，而是遵守以联合国宪章为基础的国际关系准则，加强全球协调与合作。如果打着民主旗号挑动隔阂分裂、煽动对立对抗，必将遭到国际社会的抵制和反对。

当日例行记者会上，有记者问：俄罗斯外

长拉夫罗夫日前就美国倡议举办“领导人民主峰会”表示，美方势必邀请自行认定的民主国家，实质上是用冷战思维将国际社会划分为敌我阵营。中方对此有何评论？

“我注意到有关报道，认为拉夫罗夫外长说得很有道理。”汪文斌说。

汪文斌指出，民主不是口号。不应借用“民主”的光环来掩饰自身治理中出现的问题，放任本国民众因为种族歧视、社会撕裂、贫富分化等付出沉重代价。

民主也不是教条。不应不顾世界各国历史文化、社会制度、发展阶段千差万别，试图把民主变成可口可乐，一个国家生产原浆，全世界一个味道，剥夺各国探索本国民主道路的权利和自由。

民主更不是推行霸权的幌子。不应打着民主旗号，将意识形态和价值观作为打压他国、推进地缘战略的工具，在国际上煽动分裂和对抗，把世界推回到危险的冷战年代。

汪文斌说，当今世界迫切需要的，不是召

开所谓的“民主峰会”，也不是建立什么“民主国家同盟”，而是遵守以联合国宪章为基础的国际关系准则，加强全球协调与合作，携手应对疫情肆虐、气候变化等全球性挑战，共同推进人类进步事业。

“如果打着民主旗号挑动隔阂分裂、煽动对立对抗，那将是对民主精神、民主价值的践踏和背叛，只会给世界带来动荡和混乱，破坏人类和平与发展。这必将遭到国际社会的抵制和反对。”他说。

伊朗和委内瑞拉拟签二十年协议

美国“两个敌人”抱团合作



伊朗外长(右)会见委内瑞拉外长

图②

新华社上午电 伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬18日在德黑兰会晤到访的委内瑞拉外长费利克斯·普拉森西亚，宣布双方同意“起草未来二十年合作路线图”。

阿卜杜拉希扬说，委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗有望在数月内访问伊朗首都德黑兰，届时双方将签署合作文件。普拉森西亚说，委伊关系具有“战略意义”，“伊朗是委内瑞拉政府、人民和总统的战略伙伴”。

普拉森西亚当天还面见伊朗总统易卜拉欣·莱希。委内瑞拉方面说，莱希表达建立两国合作路线图的意愿并邀请马杜罗访伊。莱希“反对美国对第三国施加贸易禁令和制裁，赞同普拉森西亚关于加强多边主义并拒绝美国介入和干涉的立场”。

伊朗总统府公告写道，莱希把伊朗同委内瑞拉等国合作视作执政要务之一，“我们需要明确、长期的计划，这样才能最大限度发展双边关系”。

美国《新闻周刊》分析，伊朗和委内瑞拉的二十年合作协议将把美国的“两个敌人”拉到一起。

伊朗和委内瑞拉都遭受美国制裁，2020年两国扩大贸易合作，多艘伊朗船只向委内瑞拉供油供货，以缓解委内瑞拉严重的燃料短缺。美方同年在公海拦截多艘从伊朗向委内瑞拉运送汽油的油轮，没收汽油并勒令油轮前往美国。今年9月23日在联合国大会一般性辩论中，伊朗和委内瑞拉外长都强调，两国致力于发展双边关系，不惧美方阻碍。

土耳其召见西方10国使节

指责将司法案件“政治化”是“越线”行为

新华社上午电 土耳其外交部19日召见美国等10个西方国家的外交使节，批评他们就土耳其国内一起司法案件发表“无礼”的联合声明，敦促他们“守本分”。

这10个国家的大使或代办当天上午被召到土耳其外交部。土方说，他们“违反外交惯例”，就土耳其正在审理的案件发表“无礼”的联合声明，是“越线”行为，土方“无法接受”。土方外交部建议这些使节“依照维也纳公约规定，在其职责范围内行事”。

土方指责他们将司法案件“政治化”，“向

土耳其司法部门施加压力”，“与他们声称捍卫的法治、民主和司法独立(原则)背道而驰”。

美国、加拿大、法国、芬兰、丹麦、德国、荷兰、新西兰、挪威和瑞典驻土耳其使馆18日就土耳其商人及政治活动人士奥斯曼·卡拉案件发表联合声明，称土方对卡拉长期羁押，审理久拖未决。声明呼吁土方依照欧洲人权法院2019年裁决，立即释放卡拉。

卡拉先后被指控参与组织2013年反政府示威和2016年末遂政变，2017年开始被羁押。司法部门今年2月将两案合并审理。

厄瓜多尔全境进入紧急状态

新华社墨西哥城10月18日电 基多消息：厄瓜多尔总统拉索18日晚宣布，为打击贩毒等犯罪行为，该国全境进入紧急状态。

紧急状态下，厄瓜多尔武装部队和国家警察将进入城市街道，开展24小时巡逻、搜

查、武器管制、收缴毒品等行动。

近期厄瓜多尔暴力事件频发，多地安全局势堪忧。拉索表示，贩毒活动与谋杀、抢劫等暴力事件紧密相关，只有打击贩毒才能带来安全，而没有安全就没有发展。

国际观察

洗衣粉有时不是用来洗污点的，而是污点本身。

他是美国历史上第一位黑人参联会主席、第一位黑人国务卿，甚至他本来有可能成为美国的第一位黑人总统。但科林·鲍威尔清楚地知道，所有的荣耀都不敌自己2003年在联合国安理会上那番被嘲将“洗衣粉”当做化学武器证据的演讲。

“洗衣粉事件”让他“名声大噪”，也让他倍感痛苦：“我对此感到后悔，这是我最大的失败之一。”

但这只是鲍威尔个人的悔恨，美国并没有能从这桩丑闻中吸取教训。时至今日，美国依然故技重施，频频上演着新版的“洗衣粉闹剧”。

精心编造的谎言

“我今天的每一项声明都有可靠的消息来源支撑。这些不是断言。我们给你的，是基于可靠情报的事实和结论。”2003年2月5日，正在联合国安理会上发表演讲的时任美国国务卿鲍威尔掏出一支装有白色粉末的小试管，神情严肃地看着试管说，伊拉克正在研制化学武器，而试管里装着的是迫使美国参议院关门的炭疽杆菌。

为了说明问题，他还播放了一段伊拉克军官之间关于联合国化武检查的谈话录音，展示了一些据称是大规模杀伤性武器设备的图片。这番“有理有据”的演讲最终没有说服安理会。但一个月后，美国还是以此为由发动了伊拉克战争。

然而事实证明，这些所谓的“基于可靠情报的事实和结论”都是美国精心编造的谎言。“因为小布什政府无论如何都要入侵伊拉克”，英国《卫报》写道。即便过去这么多年，伊拉克北部城市摩苏尔的市民苏哈·穆

「洗衣粉」洗不白污点 美国还在炮制「闹剧」

特拉克依旧耿耿于怀：“这是导致我的堂兄弟被杀，我的家人在难民营呆了3年的原因。”

美国公信力削弱

“我是代表美国向全世界展示它的那个人，这将永远是我履历的一部分。”回想起这耻辱的一刻，鲍威尔感到痛苦。

但“洗衣粉事件”的耻辱，不只属于鲍威尔一个人。“科林·鲍威尔在联合国的演讲：美国公信力削弱的决定性时刻。”就在鲍威尔去世的当天，英国《卫报》的文章打出这样的标题。

“我不认为华盛顿在联合国的信誉已经完全从伊拉克战争和对大规模杀伤性武器的虚假声明中恢复过来。”在国际危机组织联合国主任理查德·高万看来，编造谎言已经成为美国摆脱不掉的原罪。

形成造谣产业链

从所谓的叙利亚化武问题，到针对中国的新冠病毒溯源调查，美国至今仍然一遍又一遍、驾轻就熟地炮制着新的“洗衣粉”证据，目的只有一个——栽赃和抹黑他国。

预设前提认定某个国家有问题，由美国政府发表针对该国的声明，精英参与大肆宣传，美国媒体采访政府官员予以确认，刊登一篇看似立场平衡但实际上立场先行的报道，炒作和激化冲突，跨界传播煽动性的信息……在作家米夏埃尔·吕德斯看来，世界需要走出美国操弄舆论、妖魔化他国的阴影，因为美国已经形成了一条完整的造谣产业链。

无论重复多少次，捏造的事实都不会变成真正的事实。劣质的“洗衣粉”用多了，不仅漂白不了自己，还伤手伤衣物，永远飘散着一股劣质洗衣粉的味道。本报记者 齐旭

渤海湾带鱼罐头 30罐只要198元

精选渤海湾深海带鱼 国营老厂手艺 肉质细腻 骨酥肉嫩 每罐150克 今明后3天特价折合每罐仅6块6



北方带鱼，一般是白眼带鱼居多，最好吃的是渤海湾带鱼，肉质细腻，鱼身厚实，刺少骨小，口感极佳，咬一口几乎全是肉，堪称老少皆宜。

精选渤海湾深海带鱼，去头去尾只用肥硕中段，清洗杀菌后用植物油先炸后煮，再配以传统秘方熬制出来的汤汁调味，经现代化加工工艺高温杀菌，真空封装，吃起来肉质紧实有味道，鱼肉鲜香，鱼骨酥软，老少皆宜，打开罐头就是一盘美味，可以帮您省去不少厨房的忙碌，保质期24个月，可以放心购买。

买10罐送20罐 折合每罐只要6块6

为了让利消费者，厂家特举办“带鱼罐头直销惠”活动：深受市场欢迎的渤海湾带鱼罐头，今明后这3天厂价直銷仅19.8元/罐，一次买10罐送20罐，30罐只要198元，折合平均每罐只需6块6！非常超值划算，每个家庭限购2箱(1箱30罐，每罐150克)，2箱起全国免费包邮！

渤海湾深海带鱼，精选肥硕中段 清洗杀菌，先炸后煮；传统秘方，浸汁调味；鱼肉鲜香，鱼骨酥软；开罐即食，老少皆宜；**订购送货热线：400-966-0557** 2箱起免费包邮到家 先收货后付款 青岛亿路顺食品有限公司出品